

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.711. Burgos § Apartado 46, Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Martes 2 de Abril de 1935

El espionaje en tiempo de paz

Los espías militares en Europa moderna

Por Henry Starcross

Uno de los corolarios naturales, aunque necesariamente oculto, de la presente situación europea, ha sido el gran incremento del espionaje en todo el mundo. Ningún país puede prescindir de sus agentes secretos en el extranjero y esa suma significativa, indicada en los presupuestos oficiales como de gastos especiales, no muestra ningún síntoma de que vaya a disminuir. El precio de la información ha subido. Y también los principios de la nacionalización han sido agitados por hombres de negocios. Sólo una parte de la información secreta adquirida por cualquier potencia le debe a sus propios agentes.

La mayor parte de los espías no están al servicio de un país determinado. Es una ley económica que cuando alguien necesita algo, alguien también puede suministrarlo, y es inevitable que el espionaje se haya mercantilizado y que al fin termine en lo que conocemos vulgarmente con el nombre de «rackets».

Durante la guerra, cuando el espionaje supone grandes peligros para sus practicantes, el mayor número de los agentes secretos con patriotas que se juegan la vida a impulso de un sentimiento del deber. Pero cuando el mundo está, por lo menos aparentemente, en paz, el espionaje se convierte en una empresa comercial de carácter internacional, llevada a efecto por personas cuya única aspiración es el dinero.

Y no puede sorprender que sea así. En el mundo moderno los proveedores han extendido sus actividades a todas las esferas, señalando un precio a todo lo que es susceptible de compra y, por consiguiente, lo extraño sería que los hombres de negocios no estuvieran dispuestos a suministrar una información si dicha información les vale dinero.

Hay un nuevo gas venenoso en Rusia, una ametralladora de nuevo modelo en Inglaterra, o un invento aeronáutico en Francia. Pues bien, hay hombres cuyo negocio consiste en conocer estas cosas y vender sus informes al mejor postor.

Este espionaje, altamente mercantilizado, es la obra de varias combinaciones importantes que están dispuestas a pagar generosamente toda información que pueda ser vendible.

Los espías actuales, o son hombres al servicio de un gobierno, o son personas independientes de algún modo han de ganarse la vida. Muchos de los últimos fueron agentes autorizados durante la guerra y que aplican durante la paz las frases que aprendieron mientras los cañones asolaban los campos europeos.

Estos hombres están dispuestos a pagar las noticias y datos que se les facilite o a cambiar información por información. Tienen sus puntos de reunión donde se encuentran con toda libertad. Uno está en La Haya, otro en Helsingfors y otro en Reval.

En ellos se reúnen no como enemigos ni rivales, sino como colegas en el mismo negocio, que colaboran o no en el mismo asunto según las circunstancias del momento. No son servidores de ningún gobierno. Son los agentes de cierto hombre de negocios de gran astucia, que trabajan a comisión.

La Cámara de compensación de informes secretos ha de ser muy cautelosa. Es tan inútil como sospechosa a los gobiernos. Cuando un gobierno comprueba que la información vendida es falsa, da por terminadas sus relaciones e incluso llega a detener a todos sus miembros, cuyos nombres son perfectamente conocidos.

A pesar del cuidado ejercido, puede admitirse que la mayoría de los informes carecen de valor. Los departamentos secretos consideran los informes de origen anónimo como una pista sobre la cual puede trabajarse, pero que debe comprarse con gran exactitud antes de emprenderla. Pero, aún así, es indudable que las empresas de espionaje prestan un servicio, aunque sólo sea el señalar los mojes a las organizaciones oficiales.

Por otra parte, los gobiernos no están en un plano superior al tratar con agencias privadas en términos mutuos. Es innecesario decir que todos los asuntos de esta índole se realizan me-

diante intermediarios desconocidos. Nunca haría saber una agencia privada que su información provenía de un gobierno. Claro que la información dada por este gobierno no puede tener un gran valor y en la mayor parte de los casos se trata de una información falsa que el gobierno desea circule en los países enemigos.

«Coups» tan delicados son raros. El más famoso fue el que se hizo circular acerca de un crucero de batalla que aún no se había construido. Los planos del nuevo crucero fueron vendidos a Alemania y sirvieron para construir el «Blucher». Y este barco hundido por el «Ziger» en la batalla de Dogger Bank, estaba anticuado para su época.

Un ejemplo notable es el de los famosos documentos de Sisson, cuya publicación levantó tan gran polvareda en América y Europa Occidental. Los documentos de Sisson, eran una colección de cartas y notas que demostraban que los jefes comunistas estaban pagados por Alemania. Fueron adquiridos a una persona desconocida por una de las muchas organizaciones que operaron en Moscú en 1918. Examinados por el famoso agente británico, Sidney Riley, acaso el más grande de los espías de la guerra, éste dictaminó que eran falsos porque las cartas fechadas al mismo tiempo en Varsovia y Odesa, estaban escritas con la misma máquina.

No por eso desmayó la organización que había adquirido los documentos, que fueron vendidos a otros agentes y éste a su vez los entregó a Sisson, quien lo publicó y hoy son muchas las personas que creen en su autenticidad.

En este caso el tráfico de los documentos fue la obra de una organización que trabajaba guiándose por el sentimiento del deber y del patriotismo. Pero son muchísimas las transacciones exageradas y multiplicadas por las agencias en beneficio y con el solo deseo de obtener dinero.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 1 de Abril de 1905

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se acordó cambiar la esfera del reloj de la Casa Consistorial. Votó en contra el señor Alonso de Armiño, por entender que no deben gastarse las 500 pesetas que importa el cambio hallándose la actual esfera en buen estado.

Los alumnos del Instituto han continuado hoy en su actitud de huelga pacífica, y desde las primeras horas de la mañana recorrieron las calles dando algunos vivas.

En varios puntos, al pasar los huelguistas, se han promovido ligeros disturbios, en uno de los cuales resultó herido el joven estudiante don José Izquierdo Tapia, a causa de un sablazo que le dió un guardia de orden público.

Crónica militar

Sexta división

Don José del Monte, capitán de Caballería; don Antonio Alonso, capitán de ingenieros.



—¿No tiene usted nada para mí, Tomasa?
—Sí, señorita. El recibo del casero.

Kaleidoskopio mundial

Extrañas costumbres en Ghadamés

Quando solen a la calle los maridos

Si a un marido occidental cualquiera se le ocurre dejar encerrada en su casa a su «media naranja», mientras él se va por ahí de picos pardos, el escándalo que se origina se oye en el Polo Norte. —«Charrán!, ¡sinvergüenza! ¡intelectual!» — exclamaría indignada — ¡a ver si te has creído que soy una esclava! — e inmediatamente tomaría el sombrero o el velo — según los casos — y marcharía a casa del abogado más próximo para entablar la demanda de divorcio, que ahora está tan de moda.

Sin embargo, allá en el Lejano Oriente, las cosas suceden de un modo muy diferente, y así en Ghadamés, la vieja ciudad que se extiende en la frontera entre Argelia y Trípoli, a la entrada del Gran Sahara en el África septentrional, las señoras se considerarían insultadas si sus maridos se marcharan sin correr el cerrojo.

Hace años, llegaron a esta apartada ciudad los «derechos de la mujer» y las esposas se rebelaron contra las puertas cerradas, pidiendo «su libertad». De tal modo lo pidieron, tales gritos lanzaron, que los esposos por no circular accedieron a sus deseos; pero entonces ellas se dieron a pensar en que eran mucho más felices cuando las dejaban encerradas, y nuevamente armaron una trapatista para volver a las antiguas costumbres. Hey, todos los hombres llevan las llaves consigo, unas llaves inmensas, ostentándolas pomposamente como una seguridad de su matrimonio.

La impresión que da Ghadamés al viajero es algo rara. Las casas están levantadas en una extensa llanura, formando enormes grupos en forma de herraduras de caballo o en largas y estrechas hileras. Cada piso tiene un solo cuarto con el nombre de «arriofa». Las mujeres y los niños de la familia, pueden ir a la terraza cuando el amo está fuera, pero nunca pueden aparecer en la calle. Las casas no tienen ventanas. A menudo son abiertos pequeños agujeros a través de las paredes para que los habitantes puedan ver lo que pasa por la calle. La mayoría de las casas se cierran con pesadas puertas de madera, que se cierran por dentro con una barra también de madera. El método de cerraduras no fuera es muy original. A la derecha de la puerta y a una distancia de los tres pies de ésta, existe un agujero en la pared. A través de éste, el amo mete la mano, empujando la llave. Cuando ya tiene echada la cerradura, la puerta no puede ser abierta ni por dentro ni por fuera.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Ecos de sociedad LOPEZ HERMANAS

Comunistas, de Vitoria, presentarán su nueva colección de modelos de primavera, verano, los días 3 y 4 del actual, en el Hotel París.

Notas de la Alcaldía

A la persona que se le haya extraviado un macho, puede pasar por la oficina de la Guardia municipal, donde se le informará.

Multas

Por la Alcaldía han sido multados: Con 25 pesetas, el conductor de un camión, por romper con el mismo uno de los arbolitos que existen frente a la Casa de Socorro; con 5, el dueño de un perro por tenerle suelto por la y los mujeres por arrojar basuras en la vía pública, y con 2, otra por saquear albornozas después de la hora señalada.

BIBLIOGRAFIA

ESTUDIOS DE DERECHO PROCESAL, por Niceto Alcalá-Zamora y Castillo.—Un volumen de más de 540 páginas en 8.º mayor, de la Biblioteca de Derecho, Sociología y Política.—«Editorial Góngora», Madrid.—Precio: 15 pesetas.

El Profesor de la Universidad de Santiago Niceto Alcalá-Zamora y Castillo ha reunido diversos trabajos bajo la rúbrica general de «Estudios de Derecho procesal».

Incluye el autor en esta obra los siguientes trabajos: «Lo que debe ser el Ministerio público». «Los recursos en nuestras leyes procesales». «La Justicia municipal». «El código de procedimiento penal italiano». «La ética profesional». «Diferenciación entre la jurisprudencia y los usos forenses». «Actos procesales contra las buenas costumbres». «Notas para la reforma de la Ley de Enjuiciamiento civil». «La prueba del Derecho consuetudinario». «Proceso, procedimiento, enjuiciamiento». «La excepción dilatoria de arraigo del juicio», etc.

El estudio de estas cuestiones procesales es de lo más interesante y útil para alumnos e indispensable a todo jurista, que encontrará en ellas un caudal de notas que servirán de guía para recoger las novedades más destacadas en la moderna doctrina procesalista.

En el volumen que comentamos analiza su autor, con estilo claro y sencillo y sistematizando de manera hábil, todos aquellos puntos que puedan ofrecer una novedad e interés, especialmente en el capítulo que trata de la «Reforma de la Ley de Enjuiciamiento civil», en donde estudia en forma brillante la organización judicial. Estructura y terminología de la Ley vigente. Maticia económica procesal. Procedimiento y jurisdicción voluntaria.

No menos interesante es la parte que trata, bajo los epígrafes «Jueces, jurisdicción, jurisprudencia», «Va antes en el Tribunal Supremo», «Jueces y Catedráticos de Derecho», «La Cátedra y la Magistratura», temas todos ellos que tienen un singular atractivo y muy sugestivos, por las posiciones que se fijan, y en las que recoge sugerencias muy dignas de tenerse en cuenta. «Estudios de Derecho procesal» constituye el volumen XIII de la acreditada Biblioteca de Derecho, Sociología y Política, que con tanto acierto viene publicando la «Editorial Góngora».

MUCHACHAS DE UNIFORME, por Christa Winsloe.—Publicada en la «Colección Novelas en la Pantalla». Un volumen en rústica, con fotografía, de la película, 1,50 pesetas.—Editorial Juventud.—Provenza, 101, Barcelona.

La célebre película de igual título ha extendido tanto la fama de esta obra, que casi resulta ocioso hablar de ella, explicarla, señalarla, sin embargo, recordarla y reseñarla es el deber del asistente.

Se trata de cierta desviación afectiva que experimentan las alumnas de un internado alemán y que, en general, se revela, de modo ingenuo, cual corresponde a muchachas adolescentes. Culinaria tal estado psicológico colectivo es la idolatría que las jovencitas sienten, especialmente la protagonista, por una linda y dulce profesora, como si una ráfaga de huslerismo erótico se hubiera desatado sobre el colegio, pues tal adoración se parece mucho al amor heterosexual.

Este da motivo a la autora de la novela, para poner frente a frente, dos sistemas disciplinarios: el comprensivo y humano, aunque no exento de severidad, de dicha profesora, y el intrínseco y rígido que el alma prusiana de la directora impone y es origen de la tragedia. Tal es la tesis de la obra.

El drama (resultante fatal del proceso psicológico planteado) se escenifica en la película, así como otros muchos por menores e incidentales que se llevan la primera mitad del libro y que son imprescindibles para la plena justificación y comprensión exacta de los hechos y del carácter de la infelizada niña Manuela.

«Muchachas de uniforme», es una gran novela, y su autora sabe a que fin tiene y que lección quiere dar. Lejos de ser un libro malabaz, es altamente ético, puesto que señala de un modo exclamativamente artístico, y este es su gran acierto, el gran peligro, que en relación con el problema y la educación sexual, entrañan ciertos regímenes en los internados pedagógicos.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

DIPUTACION PROVINCIAL

Las salidas del Cuerpo de Bomberos a los pueblos

El ferrocarril Madrid-Burgos.—Visita de comisionados palentinos.—Premios para la prueba ciclista Eibar-Madrid-Eibar.—Otros asuntos

Preside el señor Ruera y asisten los señores Peralta, Val, Nebreda, Escrivano, Villanueva, Blay y Fournier, adoptándose los siguientes acuerdos: Designar a los señores Val, Escrivano y Nebreda, para que en unión de la Comisión designada por el Ayuntamiento estudien una fórmula sobre la salida a los pueblos del Cuerpo de Bomberos, a extinguir incendios.

Idem a don Manuel Fuera, para representar a la Corporación en la Asamblea de la Confederación Hidráulica del Duero.

Quedar enterada de un oficio de la Compañía Telefónica, referente a la instalación del teléfono en los pueblos importantes de la provincia, y que se le manifieste que estando como dice dispuesta a dar facilidades agradecerá para llevar a efecto dicha instalación.

Idem de la resolución de la Asociación general de camióneros en la instancia de don Casilda Solana, referente a la construcción del camino de Bedón a Pereda en virtud de la que queda desestimada dicha petición.

Facultar a la presidencia para que destine un premio con destino a la carrera ciclista internacional, Eibar-Madrid, para los primeros corredores que se clasifiquen a la llegada a Burgos, punto de término de la primera etapa.

Autorizar al arquitecto para que pase al pueblo de Mansilla, al objeto de formar el proyecto para la construcción de una escuela.

Idem idem a Briviesca, con el fin de reconocer el terreno donde ha de construirse la nueva casa de correos y telégrafos.

Pasó a informe de la Ponencia de Enseñanza, una instancia de don Laurentino Fernández, conserje de la Academia de Dibujo en solicitud de que se le conceda casa-habitación en el establecimiento.

Conceder 20 días de permiso al celador de la Casa de Caridad don Hilario Sáiz.

Pasó a la Comisión de Beneficencia un oficio del inspector provincial de Sanidad, referente al funcionamiento del Dispensario antituberculoso.

Quedar enterada de las partes de ingreso de enfermos en el Hospital. El señor presidente manifestó que le habían visitado el presidente y otros representantes de la Diputación de Palencia, mostrando sus deseos de ver los servicios de que está dotado el Hospital, y que con este motivo le invitaron a visitar en Palencia el Manicomio, y a la vez asistir a la inauguración, acordándose quedar enterada, que vaya a dicha capital una comisión de Diputados y que invite al decano de la Beneficencia don José María Ruiz Cisneros.

El mismo señor Ruera dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por ferrocarril directo Madrid-Burgos, a cuya capital se trasladó en unión de los señores Blay y Nebreda, de cuyo asunto dice vinieron bien impresionados habiéndoles asegurado el señor Martínez de Velasco que no había peligro alguno por el apizamiento de su resolución.

Queda enterada la Corporación. Expediente instruido a instancia del Ayuntamiento de Medina de Pomar, solicitando autorización para entablar un recurso contencioso administrativo contra una resolución de la Dirección general de Administración local, acerca de hacerle presente que las Comisiones gestoras, no tienen competencia para conceder la autorización solicitada.

Ratificar el contrato de anticipo reintegrable hecho por la Corporación a favor del Ayuntamiento de Casrillo de la Vega, para la construcción de un camino vecinal.

Informar favorablemente el expediente sobre autorización solicitada por don Aurora Acuña, de Medina de Pomar, para tender una línea de transporte de energía eléctrica, en el pueblo de Trespaderne.

Hacerse cargo del demente Pedro Ramos, de Barrios de Buraba.

Informar favorablemente el expediente sobre admisión en el Colegio Nacional de Sordo Mudos de Ezequiel Gil, de Milagros.

Hacer entrega a Manuel García, de Neila, de sus hijas Micaela y Agustina, asiladas en la Casa de Caridad y a Martín Barrionarón de Cuzcarrilla de Juarros, su hija Pilar.

Pasaron a ocupar el número correspondiente en el turno general, varios expedientes sobre admisión en el Hospicio de distintos interesados.

Expediente instruido a instancia de don Agustín Santa María, representante de una empresa de automóviles en solicitud de que se le rebajen los gastos causados en el Hospital, por tres lesionados en un accidente. Se acuerda no haber lugar a lo solicitado.

Rebajar el 50 por 100 del importe de los gastos causados en el Hospital provincial por el enfermo Manuel González Barquín, de Lerma.

Aprobar las nóminas del presupuesto extraordinario que corresponde percibir a los señores interventor y depositario, correspondiente al primer trimestre del año en curso.

Idem la distribución de fondos para el mes de Abril, importante 376.363 pesetas.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

TEATROS

PRIMA

«El mártir del Calvario»

Hacia ya varios años que Rambal, el especialista en obras de gran espectáculo, no venía a Burgos, con su conjunto.

Y tras ese largo intervalo, volvió ayer a nuestro primer Coliseo y presentó con «El Mártir del Calvario», según el libro de Gómez de Miguel y Grajales, con ilustraciones musicales del maestro Aurelio González.

La vida del Divino Maestro, llevada a las tablas, nunca es fácil encarnarla con la precisión que exige la sublime figura y la aureola santa que debe acompañarla, y por eso al acuerdo de los autores, ha de unirse la identificación del actor en la espiritualidad de la figura central si se quiere que el conjunto pueda resultar digno del propósito persiguiendo.

Si el libro recoge las notas más descaídas de la vida de Jesús, en su paso por la tierra para cumplir los mandatos del Padre, Rambal, primerísima figura, alma y vida de la compañía que acudilla, supo rodear en sus actuaciones en esta presentación, de un realismo sorprendente a la figura central.

Sus dotes de actor, inigualable en este género de obras, corren parejas con sus facultades de organizador de los grandes espectáculos a que los asuntos que lleva a la escena dan lugar, con todo el cúmulo de suntuosidad, lujo y aparato escénico impresionables para obtener el efecto deseado.

En todas estas facetas se presentó ayer a los burgaleses Rambal, con un conjunto bueno, que fue muy aplaudido al concluir las cinco jornadas en que los veintidós cuadros de «El Mártir del Calvario» están agrupados, aparte del prólogo.

Hoy prosigue la actuación de Rambal en el Teatro, y de seguro que, con el resto de las obras que ha de poner ante los burgaleses, repetirá las muestras fehacientes, no por conocidos menos elogiables, de su valía en los dos aspectos en que, como antes decimos, se desdobra su personalidad artística.

Partido republicano radical

En Junta general ordinaria, celebrada el pasado domingo por el Comité local del Partido Republicano Radical, fue elegida su Junta directiva para el año en curso, en la siguiente forma:

Presidente don Guzmán de la Vega Revuelta.

Vicepresidente, don José Manuel Fournier Rojo.

Secretario, don Antón González Esteban.

Tesorero, don Evasio Gómez Flores.

Vocales: Don José Pavón Rodrigo, don Antonio Navarro González, don Julio Valladolid Prieto, don Antonio López Arija y don Julián López del Pecho.

Edición de las ocho de la noche

DEPORTES

Inauguración de la temporada futbolística

Asistimos el pasado domingo a la inauguración en Laserna de la temporada futbolística del actual año, tras el intervalo impuesto por el tiempo y a la iniciación de la serie de partidos amistosos que casi periódicamente, de domingo a domingo, se celebran en el terreno de Laserna.

De eso es de lo único que podemos dar fe en estas columnas, si se añade a ello el resultado de 2-1, favorable al equipo montañés Deportivo Torrelavega, que ganó al Burgos F. C. en un partido, que fue solo salvo escasos instantes y éstos en la segunda parte.

El descenso de tres meses a los jugadores blanqui-rojos les ha sentado mal, produciendo en ellos un decaimiento que es preciso contrarrestar para que no degeneren en mal crónico, y para que no pueda repetirse lo de anteaer.

El encuentro, que, a decir verdad, ganó el mejor conjunto de los dos que se alinearon, fue poco pródigo en emociones, que hicieron su aparición a raíz de los dos tantos marcados, en dos minutos aproximadamente, logrados por los torrelaveguenses, y en otros dos minutos al final en que los burgaleses jugaron un poco más que en el resto del partido.

Y el numeroso público—sí, numeroso—que acudió a Laserna, mostró cómo siente el gusanillo de la afición y espera que se llegue a una "forma" en los equipos que permita un mejor rendimiento que el de anteaer.

A ello tienden, nos constan, los esfuerzos de los directivos del Burgos F. C., y a ello tienen que responder las actividades de los muchachos componentes del "once" burgalés, en el que las figuras incorporadas en la última lucha precisan aclapamiento, al que no han llegado aunque apunten excelentes cualidades.

Estamos seguros que, con alguna variación, y si acaso alguna exclusión, el conjunto ganará en potencia, y los dirigentes del equipo local han de llevar a cabo las modificaciones precisas para que en el próximo encuentro puedan obtener un mejor resultado ante el público.

La enseñanza de anteaer, en que pudieran marcar varios goals de haber jugado con un concepto más elevado de la labor de conjunto, debe recogerse, porque el equipo torrelaveguense, salvo la pareja de backs y el extremo derecho—muy suelto durante todo el partido no es "once" como para sacar de Laserna, una victoria tan fácilmente como la obtuvo.

Por de pronto no hemos de decir más. No somos de los que por un partido juzgamos a un equipo, pero sí hemos de señalar para final, insistiendo, la precisión de que la táctica de la pérdida de tiempo en el área de peligro del contrario no puede producir más que disgustos.

Y como muestra, bien basta un botón.

ALVARADO

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial

Pleito procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, seguido entre don Cesáreo Manzanos y don Longinos Urrutun, sobre reivindicación de fincas.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Rea, seguido contra Antonio Nieto García sobre robo.

Católicos burgaleses!

¡A Lourdes!

La clausura del jubileo extraordinario del Año Santo, conmemorando el XIX Centenario de la Redención, va a celebrarse en la gruta de Nuestra Señora de Lourdes con una magnificencia y solemnidad pocas veces vista en aquel feudo de María.

El solemne triduo de este jubileo Máximo, dará principio el día 25 del mes actual a las tres de la tarde y continuará hasta la misma hora del 28, con la celebración del santo sacrificio de la misa, no interrumpida durante el expresado triduo, ni de día ni de noche, calculándose que se sucederán ciento cuarenta celebrantes.

Todos los días a las tres de la tarde tendrá lugar la solemnisísima Misa Pontifical en conmemoración de la muerte del Redentor.

De varias capitales españolas van a asistir buen número de católicos a tan magnas solemnidades, y para que Burgos tenga también su representación, se organiza una excursión en autocar que saldrá de Burgos el viernes día 26, a las siete de la mañana para regresar el 29, a las siete de la tarde.

El número de plazas es muy limitado, debido a la gran afluencia de católicos que van a acudir a Lourdes, de todas las naciones europeas. Los días del triduo, ya que los alojamientos en los hoteles se reservan en pequeño número por las numerosas demandas que reciben de todas partes.

Por lo tanto rogamos a cuantos deseen tomar parte en la excursión se inscriban lo antes posible con el fin de poder contratar en firme el alojamiento en un hotel, para lo cual se nos ha dado un corto número de días.

El precio de la excursión es de 135 pesetas, en el que va incluido el viaje en el autocar, comidas en San Sebastián y alojamiento en un hotel en Lourdes.

Para dar mayores facilidades a los excursionistas también va incluido en la expresada cantidad el pasaporte, para lo cual entregará cada excursionista al inscribirse los fotografías.

Para inscripciones y detalles, diríjase al señor Carmona, redactor de «El Castellano».



Se proroga el vencimiento de los préstamos hechos con garantía de depósito de trigo

Por el ministerio de Agricultura se ha publicado en la «Gaceta» la siguiente orden:

«Haciendo uso de las facultades conferidas en el apartado quinto del artículo primero y en el artículo segundo de la ley de 27 de Febrero de 1935. Este ministerio ha dispuesto:

Articular a la comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito Agrícola para prorrogar el vencimiento de los préstamos hechos con garantía de depósito de trigo hasta un plazo máximo de 31 de Julio próximo veniente, siempre que lo soliciten los respectivos prestatarios, abonando los intereses vencidos, y que, por mediación de las Juntas comarcales de contratación de trigo o de sus delegaciones locales, se acredite debidamente la subsistencia del depósito.

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en Castrojeriz

El paro obrero y las obras en proyecto

La falta de trabajo que tan intensamente, uno y otro año, se viene sintiendo en Castrojeriz, ha tenido, en este invierno, unas proporciones desconsoladoras.

Numerosas familias han pasado y están pasando por toda clase de penurias.

El Ayuntamiento, para remedio del paro, hizo cuanto pudo. Es verdad que bien poco, pero sus recursos no le permitieron otra cosa.

Precisamente este año todo eran esperanzas. Las obras del Odra y el camino a Los Balbases se nos ofrecían como solución, ya que en ellas encontrarían ocupación los parados. El tiempo pasaba y los trabajos no daban comienzo. Se anunció que para esas obras se habían librado cantidades no despreciables. Todos supusimos entonces que, al menos el camino, sería ya una realidad inminente, pero a una semana le siguió otra semana y a un mes le sucedió otro mes, y así hasta ahora.

La desconfianza cunde porque nadie se explica como no comienzan los trabajos en un camino proyectado hace muchos años y para el cual, si no se ha dicho, ya hay cantidad consignada. Cierta es que "años atrás" han estado los técnicos haciendo, sobre el terreno, los sabemos que trabajos, pero "son tantas y las veces que, a lo largo de los años, van viniendo ingenieros y ayudantes a hacer estudios, sobre el camino".

La gente empieza a ver estas vistas con cierto escepticismo, así que fuera una autovía, dicen algunos.

Nunca es tarde para el bien, pero es el caso que el hambre no espera y toda resistencia tiene su límite. Los que esperaban estas obras como un alivio para sus desprovistos hogares resistieron un día y otro día. Los menos resignados, o acaso los más necesitados, se han cansado ya de esperar y, abandonando sus hogares, se han lanzado a la aventura de recorrer otras tierras por si en ellas no les fuese negado lo que en la propia no encuentran.

El exodo a Logroño y Navarra se ha iniciado. Si los más necesitados tienen fortuna tras de ellos irán los que aún no desesperan de que el trabajo en el camino empiece. Más si—lo muy probable—tendrán que regresar vencidos y aún más derrotados que lo que fueron, el cuadro que para entonces presentamos no es nada halagüeño.

Castrojeriz no tiene capacidad económica para emplear a toda su población necesitada de trabajo. En pocos pueblos se habrán hecho los sacrificios que aquí, tanto de parte de los propietarios acomodados, como del Ayuntamiento. Sin embargo el mal nunca tuvo ni siquiera un regular remedio, porque sobrepasa con mucho a las posibilidades que hay para combatirlo.

Castrojeriz necesita ayuda. Si se le niega es que se condena al pueblo a la desesperación y a la ruina.

Las obras del Odra, por su carácter reproductivo, sería la más adecuada solución, pero si de momento estas no pueden dar principio, que, al menos no se demore un día más la construcción del camino.

Que quien pueda ponga de su parte cuanto esté a su alcance, es lo que pedimos.

En Castrojeriz hay mucha necesidad y aún es tiempo de evitar que unos cuantos infelices se lancen por esos caminos de España en busca de un pan que, aunque lo encuentran, les tiene que ser muy duro y muy amargo si no lo comparan con sus hijos y en sus hogares.

MARBET

El DIARIO en Aranda de Duero

Un suicidio

En el día de ayer y en el río Arandilla, fué encontrado flotando entre las aguas, cerca de la presa de la fábrica de harinas «La Molinera» el cadáver de un hombre.

Hechas las oportunas averiguaciones se comprobó que el cadáver era el de Santos Cebrecos Martín, de 54 años de edad, viudo, jornalero, vecino de esta localidad. Dicho individuo desapareció de su domicilio el 10 del pasado Marzo.

Se ignoran las causas del suicidio. Ayer fué practicada la autopsia al cadáver, apreciándose gran descomposición, por lo que se supone ha permanecido en el agua muchos días.

Accidente

Cuando regresaban de la excursión realizada a Burgos, un grupo de jóvenes pertenecientes a la Juventud Católica de esta población, encontraron en el término municipal de Oquillas a un hombre sin conocimiento tendido en mitad de la carretera.

Trasladado a la Cruz Roja de esta villa se le prestó asistencia facultativa.

El herido, que dijo llamarse José Solana, manifestó que, cuando marchaba en bicicleta por la carretera Madrid-Trujillo, otro vehículo que marchaba en dirección contraria le dió un golpe, derribándole al suelo, y causándole las lesiones que sufre. El herido, que presentaba varias heridas en la cabeza, ha sido trasladado al Hospital provincial de Burgos.

Una detención

El día 30 de Marzo, la Guardia civil de esta villa detuvo a Alberto Mambilla Moratino, ocupándosele 15 guardias de llave.

Según referencias, el detenido estuvo merodeando por las inmediaciones de los «Almacenes Rídruejo» y parece ser que intentó forzar la puerta de dichos almacenes. El detenido, que ha resultado ser un profesional del robo, condenado varias veces por este delito, ha ingresado en la cárcel a disposición del juez.

Agresión

En las primeras horas de la noche del domingo fué agredido por dos individuos en contrabista del ferrocarril directo Madrid-Burgos, señor Ormaeche.

La agresión fué motivada, según parece, resentimientos por cuestiones de trabajo, pues los dos detenidos han sido obreros de dicho contrabista. Los agresores golpearon a dicho señor con un jarro en la cabeza, ocasionándole varias heridas y la rotura de la americana. Han ingresado en la cárcel.

Junta general

En junta general se ha reunido la Sociedad Arandina de Aguas Potables. El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tratándose de diversos asuntos, entre ellos la manera de arbitrar fondos para la continuación de las obras.

Cambio de domicilio

La Juventud Católica Arandina ha trasladado su domicilio a la Plaza del Trigo.

Tiempo

hace un tiempo primaveral.
EL CORRESPONSAL

UN RELOJ

práctico y de gusto, en todas clases y precios
RELOJERIA GREDILLA
PLAZA MAYOR, 58
(junto al comercio del señor Moliner).

El DIARIO en el Valle del Esgueva

Regocijo

Entre las muchas virtudes con que cuenta el agricultor español, ocupa lugar preferente la del optimismo. Basta con que un rayo de luz, por tenue que sea, asome a su oscura situación, para que recobre la esperanza perdida y viévala a sonreír como si nada hubiese ocurrido. Y ese nada, no es más que medio año de privaciones, con su secuela de apremios, embargos, amenazas y egoísmos. La noticia de que se ha creado una sociedad encargada de descongestionar el mercado de trigo que se hará con 6 millones de qn. que sobran, ha bastado para que en toda la Esgueva se note un optimismo grande y se deshaga rápidamente la densa atmósfera creada en torno de los representantes en Cortes de la provincia. Y conste que quienes contribuyeron a que se crease tal ambiente usaron de armas ilícitas, puesto que eran los primeros convencidos de que las soluciones lanzadas a voleo por quienes no propugnaban otra cosa que crearse un pedestal o banderín electoral, eran utópicas e irrealizables. Desde que el señor Jiménez Fernández ocupó la cartera de Agricultura sostuvimos ante la clase agrícola que tenía, en él, uno de sus más honrados defensores. Y el tiempo nos va a dar la razón, puesto que según su reciente discurso, una Ley serena y justa regulará el mercado de trigo, del que depende la más importante de las ramas de nuestra economía. Basta ya de insidias y actitudes dañosas que sobre no conducir a nada producen el desencanto y pesimismo actual.

Valle del Esgueva y Marzo de 1935.

El DIARIO en Poza de la Sal

La luz eléctrica

La sociedad «El Porvenir de Poza» ha contratado con don Gonzalo Estébanez Ruiz, de Quintanilla Escalada, el servicio de luz eléctrica y la instalación de un molino harinero.

Ya han empezado las obras, que deben estar terminadas en un plazo de seis meses.

La situación agrícola

Son frecuentes los disgustos que se originan entre patronos y obreros, pues éstos están ajustados a cobrar sus jornales en trigo, pero se encuentran con que no pueden vender éste, por no haber quien se lo cambie por dinero.

De esta manera tienen trabajo y disponen de trigo, pero no pueden comer. De patatas, hay montones grandes que no encuentran comprador.

Hay muchos obreros parados y en cambio tenemos una carretera que empieza a hacer cuatro años, que podía dar trabajo a todos los que carecen de él.

No sólo no se continúan los trabajos sino que ni siquiera se abona la expropiación a los dueños de los terrenos.

EL CORRESPONSAL

VIDA RURAL

Arauzo de Miel

Sr. alcalde

En la tarde de hoy hemos pasado en autocar por el pueblo de Arauzo y en la carretera que atraviesa ese bonito pueblo, hemos encontrado varios carros que si no imposibilitan el tránsito de otros vehículos, sí dificultan grandemente el libre tránsito.

Esperamos confiamos en que usted, de cuya actuación municipal tenemos las más laudables referencias, se dignará sean retirados los susodichos carros y también algunos leñas, de manera que dejen expedito el paso.

Si así lo hace usted, no tendremos motivos para volver a ocuparnos de este asunto.

EL CORRESPONSAL

Manclar 30 de Marzo de 1935.

Torresandino

La abundancia de agua

Ya indicábamos en una de nuestras

PROFESIONALES

Moisés Arroyo Arroyo

Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono 1556.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

MANUEL ALONSO

Especialista en enfermedades del aparato digestivo
De la clínica del doctor Herrando, de Madrid

RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Vitoria, 28.--BURGOS

G. BAÑUELOS

OCULISTA
Del Instituto Provincial de Higiene
PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 150
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)
Plaza del Duque de la Victoria, 19
(Antes plazuela del Arzobispado)

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5 - Teléfono 281
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

MANUEL ORTEGA HORTIGUELA

PRACTICANTE
Del Servicio Oficial Antivenéreo
Nuevo domicilio: Sanz Pastor, 4, 2.º izda.
(escalera izquierda).

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

F. Urraca

OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Josefina Martínez Redondo,

falleció el día 3 de Abril de 1934,
después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebren mañana miércoles, 3 de Abril, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, siendo de hora fija, las que se digan en el altar mayor, desde las siete a las doce inclusive, de media en media hora, así como la Exposición del Santísimo Sacramento en las Religiosas Esclavas del S. C., se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada.

Sus padres, Federico y Carmen; hermanos; hermanos políticos; sobrinos; tíos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos asistan a alguno de estos piadosos actos, y la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Burgos 2 de Abril de 1935.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GORRAS Y BOINAS
CASA SAIZ
Sombrerería, 4

SEÑORA

Ha llegado la hora de comprar medias y calcetines.
Vea los escaparates de

Almacenes Monasterio

3 Santander, 3

El mejor surtido - Los mejores precios

Sucursal

CASA DE LAS MEDIAS

Almirante Bonifaz, 11

Por su compra de seis pares calcetines caballero, de hilo y fantasia, regalamos un par de la famosa marca Molfort's.

GRANDSON
Constructores

San Agustín, 2
MADRID

Moneda, 15 y 17
BURGOS

Constructores del Mercado Cubierto de la zona Sur y del Gran Hotel para viajeros de la Caja de Ahorros Municipal en Burgos.

Obras por contrata y administración de hormigón armado, metálicas y mixtas

Reparaciones y ampliaciones de edificios industriales y privados.
PRESUPUESTOS GRATIS

Eleuterio
GRANDES ALMACENES
Luna II - Fuencarral 28

¡BURGALESÉS! Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a vuestro paisano de Barbadillo Herreros.
Se envían muestras gratis.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

El señor Gil Robles ofrece su apoyo al jefe agrario

La entrevista de los señores Martínez de Velasco y Gil Robles fué muy extensa. El señor Gil Robles envió un recado a los periodistas para que subieran a su domicilio, donde le facilitarían una referencia de la entrevista. El señor Martínez de Velasco dijo que el señor Gil Robles debía ser el que le facilitara.

—Agradezco mucho la deferencia que me hace darme el encargo de facilitar la referencia de la reunión. Hemos hablado, naturalmente, del encargo que me ha recibido el señor Martínez de Velasco del presidente de la República para que intente formar Gobierno. Yo le he expresado mi satisfacción, pues nadie ignora los lazos de afecto personal y político que me unen desde muy atrás con el señor Martínez de Velasco.

Hemos llegado a un acuerdo en principio, habiéndole yo ofrecido el apoyo de mi minoría, dejando para días adelante puntualizar los extremos que quedan pendientes de otra conversación, después de las entrevistas que piensa realizar el jefe del partido agrario. El señor Martínez de Velasco intervino diciendo:—Yo, al ratificar la referencia que me ha dado el señor Gil Robles, le muestro mi gratitud, pues yo sé que usted, efectivamente, que nos unen lazos de gran cordialidad.

Un periodista preguntó al señor Gil Robles si el apoyo que le había ofrecido al señor Martínez de Velasco era de votos en el Parlamento o también una colaboración personal.

El señor Gil Robles contestó:—Cuando yo he ofrecido mi apoyo al señor Martínez de Velasco, el ofrecimiento alcanza a los votos y a la participación de los representantes de mi minoría.

Otro periodista preguntó al señor Martínez de Velasco hasta donde pensaba extender la base del Gobierno.

—Pues está muy claro—contestó—Pienso visitar a don Melquiades Álvarez y a los señores Cambó y Chapaprieta.

Después, el señor Martínez de Velasco habló con el señor Gil Robles acerca de la entrevista que celebrarán, quedando de acuerdo en que esta noche le comunicaría por teléfono la hora en que podrán entrevistarse mañana nuevamente.

El jefe agrario visita al presidente de la República

El señor Martínez de Velasco marchó a su domicilio para descansar. Permaneció allí media hora. Al salir dijo que iba a dar cuenta al presidente de la República de las primeras visitas que había hecho, y confirmó que después de las conferencias con don Melquiades Álvarez y los señores Cambó y Chapaprieta, daría por terminadas las gestiones de hoy.

A las ocho y cuarto salió el señor Martínez de Velasco del domicilio del presidente de la República. Los periodistas le preguntaron acerca de su entrevista, y contestó que se había limitado a dar cuenta a Su Excelencia de las gestiones que realizaba para la formación del Gobierno.

Ahora, continuando mis gestiones, visitaré, como anuncié, a don Melquiades Álvarez y a los señores Chapaprieta y Cambó. Por hoy no haré más visitas.

Un periodista le preguntó:—Piensa usted ampliar la base del Gobierno hasta los conservadores?

El señor Martínez de Velasco contestó:—De eso no puedo decir nada.

D. Melquiades Álvarez ofrece su colaboración

Al terminar la visita con don Melquiades Álvarez, el señor Martínez de Velasco salió acompañado de aquél, y dijo a los periodistas:

—En mi entrevista con don Melquiades Álvarez, con el cual me hallo tan identificado, he recibido el ofrecimiento de prestarme la colaboración, lo cual ha sido para mí motivo de gran satisfacción.

Intervino entonces don Melquiades Álvarez y confirmó que le había ofrecido su colaboración. Seguidamente el señor Martínez de Velasco se trasladó al hotel donde se hospeda el señor Cambó para entrevistarse con él.

Interrogado don Melquiades Álvarez

El Sr. Martínez de Velasco encuentra dificultades en sus gestiones para formar Gobierno, y el presidente de la República vuelve a dar el encargo al Sr. Lerroux, quien ha dedicado toda la tarde a conseguirlo.—El Sr. Gil Robles anuncia la disolución de las Cortes y ruega a sus afiliados que se preparen para las elecciones sin pérdida de tiempo y que no pacten ninguna alianza

sobre la entrevista con el señor Martínez de Velasco, dijo:—Creo que formará Gobierno, pues me parece que no le ha faltado el apoyo de los grupos más importantes de la Cámara. Únicamente le falta el acoplamiento de las carteras. Esto se hará mañana, sin que se riña por ello, pues sería falta de sentido político.

Yo he ofrecido mi colaboración con el mismo ministro, el señor Duhalde, y en la misma cartera, la de Instrucción, no queriendo crear dificultades, no se llegara a creer que tendríamos en la crisis interés o ambición.

Yo estimo que todo político debe tener gran desinterés.

Terminó diciendo que no creía que el señor Martínez de Velasco encontrara grandes dificultades para llegar a la formación del nuevo Gobierno.

La entrevista con el Sr. Cambó

Al terminar la entrevista de los señores Cambó y Martínez de Velasco, manifestó el jefe de los regionalistas que le había ofrecido su apoyo.

Se le preguntó si el apoyo era personal o parlamentario, y contestó: Personal o parlamentario, según lo estime conveniente.

El Sr. Chapaprieta

El señor Martínez de Velasco se trasladó después al domicilio del Sr. Chapaprieta, conferenciando brevemente. Al salir dijo que el señor Chapaprieta le había ofrecido su colaboración personal, como también la de su minoría.

Se le preguntó si visitaría al Presidente de la República, y contestó:—Por esta noche no haré más gestiones.

Mañana a primera hora visitaré a los señores Lerroux, Gil Robles y Cambó, con objeto de puntualizar todos los extremos.

Un periodista le preguntó si mañana haría lista del nuevo Gobierno.

Contestó el señor Martínez de Velasco:—No me gusta hacer vaticinios, porque en política es peligroso. Yo únicamente digo que mañana continuaré mis gestiones para formar Gobierno.

El señor Martínez de Velasco se dirigió después a su domicilio, donde por terminados los trabajos.

Se comentaba la rapidez con que ha realizado las gestiones, desde las cinco de la tarde hasta las diez y media de la noche, en que se despidió de los informadores.

La actitud del Sr. Gil Robles

Interrogado el señor Gil Robles, ha manifestado que se halla dispuesto no sólo a la colaboración parlamentaria de la Ceda, sino a la representación en el Gobierno, incluso, si fuera menester, con su aportación personal, pero el señor Gil Robles desea contar con las garantías necesarias de que el Gobierno que se forme vaya a desarrollar la política que a su juicio reclama el país, bien con arreglo a la proporcionalidad numérica de sus fuerzas parlamentarias, y tener un control eficaz en el Gobierno por medio del número de carteras que le correspondan con arreglo a aquella proporcionalidad, bien con la dirección de aquellos departamentos que se basen en la política a desarrollar.

Nueva entrevista con el señor Alcalá Zamora

A las once y media de la noche, el señor Martínez de Velasco, aunque había dicho que no realizaría ninguna nueva visita en relación con la tramitación de la crisis, marchó al domicilio del Presidente de la República, con quien estuvo conferenciando hasta cerca de las doce de la noche.

Al salir se encontró con algunos periodistas que se hallaban a la puerta de la casa del señor Alcalá Zamora, quienes le preguntaron cual había sido el objeto de la visita.

Contestó que había ido a dar cuenta al Presidente de la tramitación de la crisis y especialmente de las últimas visitas que había realizado.

Le preguntaron los informadores si en vista de esta nueva entrevista había variado el plan para mañana, y el señor Martínez de Velasco contestó que a primera hora de la mañana continuaría sus gestiones y que celebraría una reunión conjunta con los señores Lerroux, Gil Robles y Cambó, y que después de esa entrevista tendría que celebrar otra con los jefes de las minorías que puedan constituir el Gobierno que trata de formar.

Después de estas reuniones es cuando quedará aclarado todo lo referente a la formación del futuro Gobierno?

El señor Martínez de Velasco aseguró nuevamente a los periodistas que no saldría de su domicilio para realizar ninguna nueva gestión en la noche.

La composición de la Cámara

La actual composición de la Cámara de diputados es la siguiente:

- Radicales, 74; populares agrarios, 116; socialistas, 54; labradores, 31; regionalistas, 25; Unión Republicana, 21; nacionalistas, 20; Esquerra, 20; Renovación española, 14; nacionalistas vascos, 10; liberales demócratas, 10; republicanos conservadores, 11; Izquierda Republicana, 11; republicanos independientes del señor Chapaprieta, 10; independientes de don Abilio Calderón, 13; sin clasificar, 10; vacantes, 24.

Las crisis totales que ha habido

Desde el advenimiento de la República ha habido once crisis totales, y han presidido Gobiernos los señores Lerroux, Azaña, Alcalá Zamora, Martínez Barrio y Sampedro.

Animación en casa del señor Martínez de Velasco.—Lo que dice el señor Royo Villanova

Desde las primeras horas de la mañana había extraordinaria animación en el domicilio del señor Martínez de Velasco.

A las diez llegó el señor Royo Villanova, quien dijo a los periodistas que acudía como vicepresidente de la minoría agraria, llamado por el señor Martínez de Velasco, para darle cuenta, sin duda, de la gestión que está realizando para formar Gobierno.

—¿Qué criterio existe respecto a la proporcionalidad de carteras para este Gabinete?

—Yo daría a Gil Robles todas las que pide y una más y se la quitaría a Cambó.

—¿Formaría usted parte de un Gobierno en el que colaboren los regionalistas?

—Esto es muy difícil; si a mi me ven en el banco azul al lado de un regionalista sería cosa de llevarme a casa de Esquerdo.

También acudió el señor Cid, quien manifestó que iba a enterarse de las gestiones que realiza el señor Martínez de Velasco.

Al salir el señor Royo Villanova dijo:—He cambiado impresiones con mi jefe político sobre los trabajos que realiza. Creo que han surgido serias dificultades por el acoplamiento de las carteras. La Ceda pide demasiadas y entre ellas la de Guerra, y dada la situación de la opinión pública me parece un poco fuerte.

—¿Cuántas carteras pide la Ceda?

—Seis, y entre ellas la de Guerra.

—¿Puede darnos su impresión general?

—Mala; yo, desde luego, no formaré parte del Gobierno y menos con un regionalista. Puede darse a Gil Robles la de los catalanes, y la mía, pues está visto que donde entra un catalanista todo lo estropea.

Lerroux y Gil Robles

El señor Gil Robles acudió al domicilio del señor Lerroux a primera hora. Al salir dijo que había sido avisado y acudió a cambiar impresiones sobre el curso de las negociaciones.

—¿Cómo ve usted la situación?

—Lo mismo que ayer; ahora voy a mi casa por si acaso me avisan.

El señor Lerroux, por conducto de un secretario dijo a los periodistas que había cambiado impresiones con el señor Gil Robles y que no tenía noticia que comunicaras.

Martínez de Velasco y Gil Robles

A las once menos diez llegó el señor Martínez de Velasco a casa del señor Gil Robles.

Cuando terminó la entrevista, el futuro presidente dijo que acababa de conversar con el jefe de la Ceda y que después iría a ver al señor Lerroux y más tarde al presidente de la República.

Agregó que desde ayer no ha variado la situación.

Los periodistas pidieron al Sr. Gil Robles que ampliase la referencia, y dijo:—Como han visto ustedes, la entrevista ha sido breve, porque el señor Martínez de Velasco tiene que hacer otras gestiones.

—¿Qué impresiones tiene usted?

Como el señor Gil Robles no contestase, un periodista dijo:—Es que el señor Royo Villanova no ha recatado su mala impresión.

—Tendrá más elementos de juicio que yo.

—Ha dicho el señor Royo que donde entra un catalán, todo lo estropea.

—El señor Royo tiene que hacer honor a su historia.

También ha manifestado que han surgido las dificultades porque la Ceda pide seis carteras, entre ellas, la de Guerra.

—Resulta gracioso que se hable tanto de estas cosas, basándose en ficciones.

—¿Puede usted decirnos algo de su entrevista con el señor Lerroux?

—Hemos cambiado impresiones sobre el momento actual, y el señor Lerroux se halla dispuesto a colaborar con el señor Martínez de Velasco.

Martínez de Velasco en Palacio

El jefe de los agrarios marchó a la Presidencia, de donde salió a las doce menos veinte, diciendo que había ido a conferenciación con el Sr. Lerroux.

Ahora—agregó—voy a Palacio a dar cuenta a S. E. de las entrevistas que he celebrado.

—¿Habrá hoy Gobierno?

—No lo sé. Yo, hasta que no tenga la lista en el bolsillo, no hablo.

A las diez, llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco, y al acercarse los periodistas a la salida se manifestó lo siguiente:

—No puedo decirles nada nuevo. He venido a dar cuenta al presidente de la República, de las conversaciones que he tenido con los señores Lerroux y Gil Robles, y ahora voy a reanudar las gestiones empezando a visitar de nuevo al señor Lerroux.

—¿Puede usted que habrá Gobierno?

—Puede ser que si un Gobierno de concentración republicana que se presente inmediatamente a las Cortes.

Seguirán las gestiones

Seguidamente marchó a la Presidencia, y allí estuvo conferenciando con el señor Lerroux, hasta las doce y media. A la salida dijo:

—Voy a continuar mis gestiones.

—¿Se van a celebrar las dificultades?

—Creo que sí. Ahora voy a mi casa a descansar hasta las cuatro y media.

—¿Essas gestiones que va a realizar continuarán con la misma orientación?

—Desde luego.

—¿Rehabrá alguna visita antes de las cuatro y media?

—No creo, pues no tengo anunciada ninguna.

el intento de formar Gobierno. A pesar de las graves y grandes dificultades con que cualquiera tropearía en estos momentos, máxime después de mi fracaso anterior, no he podido negarme a prestar el auxilio que me ha pedido el presidente y ahora voy a almorzar y a las tres de la tarde comenzaré las gestiones.

Manifestaciones de Martínez de Velasco

Una vez que el señor Martínez de Velasco desistió de continuar sus gestiones para formar Gobierno, marchó a su domicilio y allí recibió al propósito de formar un Gabinete neamente derechista, desde los radicales hasta las derechas, pero que graves dificultades que han surgido en la proporcionalidad de las carteras y categoría de ellas, le habían impedido llevar a cabo sus propósitos.

Como estos inconvenientes fueran insuperables, no habiendo más remedio que declinar el honor que se me confió.

Yo—agregó—no tengo ambición personal alguna. Hice el sacrificio de aceptar el encargo cumpliendo con mis deberes de lealtad al régimen. Haré su parte el presidente de la República me ha dado toda clase de facilidades pero no pudiendo vencer los obstáculos que se presentaron, he tenido que renunciar al honor que se me había dispensado.

Existe la impresión de que esta tarde quedará formado el Gobierno

El señor Lerroux marchó a su domicilio y allí recibió la visita del subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo, quien dijo a los periodistas que tenía la impresión de que el jefe del partido radical formaría Gobierno esta tarde.

—¿Puede usted anticiparnos algo de las características de este nuevo Gobierno?

—Nada puedo decir sobre este particular.

¿Se van a disolver las Cortes?

El señor Gil Robles ha dirigido a las organizaciones de Acción Popular de toda España un telegrama que dice: «Dada la situación política y las circunstancias presentes y ante la probable disolución de las Cortes, único medio de salvar la dignidad de nuestro partido, ruego se preparen sin pérdida de tiempo para elecciones. No pacten ninguna alianza sin consultar con la organización central. Transmítanle instrucciones. Presente y adelante.»—Gil Robles.

El decreto de prórroga del estado de guerra

La «Gaceta» de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, prorrogando por treinta días más el estado de guerra en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya y León y plazas de soberanía en Marruecos: Ceuta y Melilla, y por igual período de tiempo el estado de alarma en las provincias de Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel.

Ultima hora

Gil Robles cambia impresiones con el señor Lerroux

A las cuatro menos veinticinco, llegó el señor Gil Robles al domicilio del partido radical.

Dijo a los periodistas que iba a hablar con don Alejandro porque le había llamado por teléfono.

Salió poco después manifestando que había tenido un cambio de impresiones, respecto al momento político.

Yo—agregó—le he expuesto mis puntos de vista y las razones en que baso mi actitud.

—¿Va usted a apoyar parlamentariamente al Gobierno que se forme?

—Sobre eso vamos a despacio. Esto lo dejo a la referencia que les de a ustedes don Alejandro.

También el señor Alba

El presidente de la Cámara llegó a las cinco menos cuarto a casa del jefe radical, diciendo:—No sé nada de nada. Vengó a informarme y no puedo informar.

Salió a las cinco menos diez manifestando que había ido a visitar al señor Lerroux para evitarle la molestia de que él fuese a su casa.

Ahora va a salir y él les podrá decir a ustedes algo.

El Sr. Lerroux a Palacio

Efectivamente, momentos después salió el señor Lerroux diciendo que iba a dar cuenta al presidente de la República de las gestiones que había realizado.

—¿Qué impresiones tiene usted?

—Nada de anticipar impresiones—contestó.

Llegó a Palacio a las cinco y veintiseis, y salió a las seis menos veinticinco manifestando que iba a casa del señor Martínez de Velasco para conferencia con él.

—¿No quiere usted decirnos nada más?—se le preguntó.

—¿Para qué más? Cuando continúe las gestiones, es que espero llevarlas a feliz término.

—¿No puede usted darnos una referencia de la conversación que ha mantenido con el señor Gil Robles en su casa, puesto que el jefe de la Ceda ha dicho que al jefe del Gobierno correspondía dar la impresión?

—Pues yo no puedo decir más hasta que termine las gestiones que estoy realizando.

Un afiliado a la Jons, asesinado

Esta tarde, el secretario del sindicato de la carpintería, afecto a la Jons, José García Vera, de 36 años, con domicilio en la calle de la Lista, iba por la plaza de Isabel II, y al llegar a la esquina de la «cuesta de San» Domingo, le salieron al paso cuatro individuos, que le hicieron varios disparos, cayendo a tierra herido.

Los agresores volvieron sobre su víctima y la reñataron a tiros.

Después ocupando un automóvil que les esperaba, se dieron a la fuga por la calle de Felipe V y Plaza de la República, perseguidos por otro automóvil ocupado por varios guardias de seguridad y otras personas, pero lograron desaparecer.

Otros detalles señalan que la agresión se cometió a las cuatro de la tarde, y que fue llevada a cabo por dos individuos efectivamente vestidos.

Una vez en tierra el secretario, se acercaron a él y le hicieron otros disparos, rematándole.

Ocuparon seguidamente un pequeño coche, en el que les esperaba otro individuo y en él huyeron rápidamente, perseguidos por un policía, dos guardias y varios jóvenes afiliados a Falange Española.

La persecución se llevó a cabo por la plaza de Oriente y calle de Pavia, pero al llegar a la Plaza de los Misterios, los asesinos lograron desaparecer.

Los jóvenes de Falange Española regresaron al lugar del crimen, donde se encontraba el Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver, operación que llevaron a cabo aquellos, levantando el brazo y vitoreando a España y a los salvadores de España y dando meras a los asesinos.

Las últimas gestiones del señor Lerroux

A las seis de la tarde salió el jefe del Gobierno del domicilio del señor Martínez de Velasco, diciendo que podía dar referencia alguna, porque pensaba hacerlo cuando terminen sus gestiones.

Agregó que marchaba a casa de don Melquiades Álvarez.

Los periodistas se entrevistaron con el jefe de la minoría agraria, quien manifestó que había ofrecido la colaboración parlamentaria.

Por ahora—agregó—no podemos llegar a más, pero en el futuro, si las circunstancias lo permiten, podríamos prestar la colaboración personal o por delegación.

Yo soy amante del país y del orden y no quiero que nos encontremos en una situación sin salida.

Cuando el señor Lerroux se encontraba en el domicilio de don Melquiades Álvarez, recibió a los periodistas el ministro dimisionario de Instrucción Pública señor Duhalde, y les dijo que, a su juicio, la situación es cada vez más difícil y se agrava minuto tras minuto, hasta el punto que estima necesario que los jefes de los partidos se pongan de acuerdo para constituir un verdadero gabinete nacional.

Entonces salió el señor Lerroux, y dijo que don Melquiades Álvarez le había dispensado la acogida afectuosa de siempre, y ratificó que hasta que no termine sus gestiones, no dará referencia de las mismas.

El señor Álvarez, confirmó lo dicho por el señor Lerroux.

Esto agregó que no sabía si hoy daría por terminados sus trabajos y que marchaba a la Presidencia por tener allí citado al fiscal de la República.

Después habló don Melquiades con los periodistas, y les manifestó que había ofrecido su apoyo parlamentario sin limitarse al señor Lerroux, pero con respecto al personal, tenía que decir lo de siempre, que no se prestaba a comedias.

BOLSA DE MADRID

DIA 2		DIA 2	
73.15	73.15	Banco de España	569.00
88.90	00.00	Hipotecario	264.00
84.50	00.00	Hispano Americano	159.00
97.75	00.00	Español de Crédito	190.00
93.75	94.00	Central	75.00
100.90	00.00	Río de la Plata	82.00
93.40	03.40	Ferrocarril del Norte	265.50
101.50	01.90	Idem Idem Obligaciones	59.19
99.30	90.30	Idem M. Z. A.	193.50
97.25	98.00	Idem Idem Obligaciones	
105.75	106.00	hipoteca	235.00
48.40	48.40	carantes Obligaciones	243.75
238.37	238.37	zucarcas preferentes	40.50
24.25	24.37	ordinarias	99.75
35.25	35.45	abacaleras	225.00
36	7.36	Altos Hornos	75.00
60.75	60.75	Juro Felguera	40.00
		Ferrocarril Misionari	109.75

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido inutilizados 210 kilos de chicharros.

MI Tienda

Medias y calcetines a precios de fábrica. Venta al por mayor y menor. **SOMBRERERIA, 3 y 5**

En la pasada noche, el vecino de Villaverde Pañadorá Manuel González Díez, encontró en un arroyo denominado «Charca de Arrilejo» el cadáver de una niña recién nacida.

Inmediatamente dio cuenta del hallazgo al Juzgado municipal que lo participó al de Instrucción de Burgos. Este practica las oportunas diligencias para descubrir a la desnaturalizada madre.

CONAC «Tres Perlas»

Finísimo Muy viejo

remiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

A última hora de la tarde de ayer, tuvo la de gracia de caerse por un terraplén, Pascual Amiz Santa María, de 36 años.

Con toda prisa, fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le cerró la fractura completa de tibia y peroneo, abierta, de la pierna izquierda, por su tercer interior.

Una vez curado, fue trasladado en la ambulancia, al Hospital provincial.

Camisas novedad casuales punto, nuevos dibujos, en **MI TIENDA Sombrerería, 3 y 5.**

A. RETES

ANTOR San Pastor

En el domicilio del vecino de Grañá de Sedano, Domingo García López, perteneciente a los pasados 20 años, se le hallaron dos pasados 20 años, y se le hallaron 20 pesetas que guardaba en un bote.

La guardia civil, practica diligencias para averiguar a los autores del hecho.

Por todas partes se sabe que la mujer de San Roque José Quintana.

Gran aperitivo tónico, reconstituyente, de uso general muy agradable.

Proprietario, Tejada y Compañía (Sociedad), Arca, (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Lafita, Doña Jimena, número 16, Teléfono 143.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Llanza de Afuera, 8, tercero.

Cuando iba montado en una bicicleta, ayer a las nueve y media, por la carretera de Santander, se cayó de la misma, Marcelino Fernández, de 25 años, resultando con erosiones en la re-

gión frontal faja mentoniana, y caídas de ambas manos.

Fue curado en la Casa de Socorro.

A Madrid el 14 de Abril

En el coche que fué a París a 20 pesetas ida y vuelta.

Permanencia en Madrid, 2 días.

Inscripciones: BAR FORNOS

Nota: Quedan 8 plazas.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas ayer: 701.

Donativos: En memoria de don Aurora Hernández, que en paz descanse, 50 pesetas.

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

Ayuntamiento de Burgos

Con el fin de dotar de 56 años, al personal de Policía Urbana, se abre un concurso entre los industriales de esta ciudad, los cuales podrán presentar sus proposiciones hasta las doce horas del día 10 de Abril próximo.

Las condiciones para optar al mismo, se encuentran de manifiesto en el Negociado de Sanidad de esta Excelentísima Corporación.

Burgos 28 de Marzo de 1935.—El presidente de la Comisión, Bonifacio Izquierdo.

Ayuntamiento de Burgos

De conformidad con lo dispuesto en la Ordenanza número 15 para la exacción de los arbitrios municipales, desde este día ha quedado abierta la matrícula de bicicletas.

Los que tuvieren inscrita en máquina en el padrón anterior, podrán renovar la matrícula durante todo el mes de Abril próximo, y los demás deberán hacer la inscripción antes del día 15 del mismo mes.

Las inscripciones se verificarán en la Sección de Arbitrios (Casa Consistorial) todos los días laborables de nueve y media a una y media de la tarde.

Transcurridos los plazos citados serán retiradas de la circulación las bicicletas que no figuren matriculadas y no serán devueltas a los dueños hasta tanto satisfagan la multa que les impondrá el Ayuntamiento.

Burgos 27 de Marzo de 1935.—El presidente de la Comisión, M. de la Cuesta.

Legislación de arrendamientos

Acaba de publicarse la *última edición oficial*, sellada por el Ministerio, de la nueva ley y reglamento de arrendamientos rústicos. 1 peseta en Madrid y 1,25 pesetas en provincias. EDITORIAL REUS, S. A., Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 5.—Apariada, número 12.250.—MADRID.

Excursión a Madrid

Salida de Burgos, el día 13 a las tres de la tarde.

Salida de Madrid, el día 15, a las seis y media de la tarde.

Precio del viaje, 20 pesetas ida y vuelta.

Inscripciones: Paloma, 8, 4.º

Tejidos y novedades Casa CAMARERO

Precios sumamente económicos

Si quiere saborear buena cerveza, exija CERVEZA "DAMM"

Deposito: Confitería LASTRA

PARA SUS CUIDADOS

personales, las distinguidas señoras y señoritas han venido adoptando aciertadamente los reconocidos productos de

Perfumería Oriente

quien por la confianza recibida, que agradece, desea recordar la fecha en que dos años atrás se instaló.

Mañana, día 3 de Abril entregará

Delicados obsequios

la Casa exclusiva de los productos de belleza Elizabeth Arden.

Perfumería Oriente

TELEFONO 1404

¿Dónde está el Caño Gordo?

Todo el mundo se pregunta:

¿Dónde está ese Caño Gordo?

Es la Casa Garrido

¡Pero qué derroche en paños!

Todos de moda. Todos novedad y los precios por traje son BARATISIMOS. El corte y confección son la última palabra. Gran cortador (hijo) de la Casa, alumno sobresaliente de una de las mejores Academias de España

TODOS ESTE AÑO A VESTIRSE AL CAÑO GORDO
Sastrería CASA GARRIDO - Sombrerería, 35 BURGOS - Teléfono 1522

Veá usted

las próximas fiestas de Madrid con

Grandes corridas de toros

haciendo un viaje en cómodo y rápido autocar al precio de 20 pesetas ida y vuelta que organiza

Casa MENDEZ

Salida el día 14 a las 6 de la mañana y regreso el 17 a las 2 de la tarde.

Inscripciones: CASA MENDEZ Almirante Bonifaz, 15.

¿Queéis colocaros?

Miles destinos toda España. Civiles, carabineros, forestales, porteros, otros varios. Con y sin examen. Habiendo o no servido. Centro Informativo, Tetuán 34, Madrid. Remitir dos sellos 0,30 para informarnos.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Pancracio, Benigno, Ricardo.

CULTOS

CULTOS DE CUARESMA
CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario y plática doctrinal.

Procederá D. Aureliano Miguel, beneficiado, sobre «Comunión de los Santos».

SANTIAGO (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario y misereere.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, rosario, viacrucis y explicación doctrinal.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.— A las siete de la tarde, estación, rosario, y explicación del Catecismo.

MERGED.— Ejercicios espirituales para caballeros, dirigidos por el reverendo padre Antón Orta, S. J.

A las siete y media de la tarde, rosario, plática doctrinal y meditación.

SAN LORENZO.— Ejercicios espirituales para jóvenes, dirigidos por el reverendo padre Serapio Leturia, director de la Congregación Mariana.

A las ocho, misa de comunión y plática preparatoria a cargo de un exiliar, distinto cada día, y por la tarde a las siete y media, rosario, breve plática y meditación, con una duración total de una hora.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de la Gobernación.— Orden prorrogando el plazo concedido para solicitar la expedición de títulos a los individuos pertenecientes a los cuerpos de secretarios e interventores de fondos de la Administración local hasta el 30 de Junio próximo.

Dirección General de Administración.— Nombrando interventores de fondos de los Ayuntamientos que se mencionan, a los señores que se expresan.

Gobierno Civil.— Fijando los precios a que ha de venderse la carne de ternera durante el mes de Abril.

Sección provincial de Estadística.— Censo de suavados correspondientes al año 1934.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

DEFUNCIÓNES

En la noche de ayer, falleció don Manuel Núñez Fernández, de Santa María Alba (Luz), de 22 años, en el Hospital Militar.

NACIMIENTOS

En el Hospital Militar, el día de ayer, nació don César Valdeolmillos y don María de las Mercedes Villacampa Aparicio.

MATRIMONIOS

Don César Valdeolmillos y don María de las Mercedes Villacampa Aparicio.

Observaciones meteorológicas del día

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 687,8.
A las seis de la tarde, 687,7.

TERMOMETRO

Máxima sombra, 10,6.
Mínima sombra, 2,4.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, NE.
A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos

COLISEO
A las siete y cuarto, «La vida privada de Enrique VIII».

AVENIDA
A las siete y cuarto y diez y media, despedida de la Compañía Africa Vedriñes, con «En España manda el sol».

GRAN KURSAAL NOVEDADES
Actuación de «Bebamos».

Academia Quesada

Enseñanza musical

NORMALISTAS

ORQUESTA AZUL

Casas de la Prensa (frente a la Normal de Maestros).—Burgos

BLANCO

SALON DE SEÑORAS

Ondulación permanente sin electricidad, sobre la cabeza.

Precio 10 pesetas
San Pablo, 14

CASA MENDEZ

Almirante Bonifaz, núm. 15

Bacalao Escocia, kilo, 2,10.

Escabeche de Bonito, kilo, 5.

Alubias encarnadas, fo mejor, kilo, 0,95 pesetas.

Garbanzos de OBISPO, kilo, 1,15.

Azúcar, kilo, 1,65.

Tomate, lata de medio kilo, 0,35.

Pimientos, primera, lata de medio kilo, 0,65.

Sardinas, lata de medio kilo, 0,75.

Queso de bola, El Molino, 7.

TALLER OFICIAL PHILIPS

REPARACION DE APARATOS DE RADIO DE TODAS LAS MARCAS

Plaza del Duque de la Victoria, 14

Teléfono 2121

Almacenes "EL PARAISO"

Comunican a sus distinguidos clientes y al público en general, que mientras duren las obras que se están ejecutando en la fachada de la Plaza Mayor, tendrán su

ENTRADA POR ALMIRANTE BONIFAZ

Anuncios económicos

TARIFA: Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

ALMONEDAS

SE VENDEN camas madera, baratas. Puebla, 7, tercero, quez de la mañana en adelante.

SE VENDEN dos camas seminuevas, perfecto estado, San Pablo, 3 y 5, cuarto derecha.

ARRIENDO

SE ARRIENDA casa con jardín, en el Crucero de las Casillas. Para tratar, Santa Clara, 4, duplicado, Faustino Gil.

SE ARRIENDAN viviendas propias para ganadero y agricultor y viviendas con local para gallinero y conejar. Razón, Cooperativa La Agraria Burgense.

SE ARRIENDA un local de nueva construcción, con una superficie de 780 metros cuadrados, disponiendo de 1.200 metros cuadrados patio, situado calle Madrid. Informar, Florencio Martínez, maderas, Burgos.

SE DESEA casa para poca familia, sitio céntrico, renta, 70-100 pesetas. Escríbid esta Administración. A. B.

SE ARRIENDAN 83 fanegas de heredad, de buena calidad, en jurisdicción de Piedrahíta de Juarez y Santa María del Invierno. Para tratar, en dicho Pinar, con E. Hacia Colina.

SE ARRIENDAN habitaciones amuebladas Informes, Lala Calvo, 23, comercio.

SE ALQUILAN hermosos y amplios locales con 211 metros cuadrados y 175 de patio. Informar, San Juan, 23, segundo.

SE ALQUILA el chalet «Villa Cesárea», en la calle de Cardena. Informes, Obispo Don Mauricio, 12.

GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

AUTOMOVILES

VENDO un coche «Fiat», 501, cómodo, a toda prueba. Dirigirse, don Pascual, número 1 (bar Punta Brava).

COCHE Fiat, 501 toda prueba, vendese, magníficas condiciones. Razón, Villalón, número 1 (bar Punta Brava).

AUTOMOVILES Y CAMIONES USADOS BARATISIMOS. Si desea adquirir un automóvil o camión en buenas condiciones mecánicas y muy barato, con facilidades de pago y cambio. Dirijase a José Barrios, Lala-Calvo, 36. Tel. 452-R. Burgos.

AUTOMOVIL Chevrolet, seis cilindros, 20 HP., se vende, Informes, Restauración Castilla.

CAMIONETA «Citroën», diez HP., bien arrojada, a prueba, vendo. Informes, Espumosos La Catedral, S. L.

COLOCACIONES

NECESITASE oficial herrador, bien puesto en el oficio. Dirigirse, don Pablo González, veterinario, Lerma.

COLOCACIONES. Operarios: carreras por correspondencia, solución definitiva. Llévase librito gratis. Apartado, 105, Sevilla.

SE NECESITAN medio oficiales y aprendices de modista. San Juan, 43, segunda derecha.

SE NECESITA una aprendiz pañolera. Fernán González, 23, primera.

SUPDELEGADO se necesita para importante Compañía de Seguros de Incendios y accidentes de trabajo en la industria y en la agricultura. Seguros de coches. Dirigirse, por carta, al Apartado de Correos, 73, Burgos.

SE NECESITAN oficiales y aprendices de vestidos y sombreros. Travesía del Mercado, 1, segundo.

SEÑORITA de 16 años, educada y conocida el Francés perfectamente, se ofrece para cuidar niños, dentro o fuera de la capital. Informes, en esta Administración.

OFICIAL botero, bien impuesto en el oficio, prefiere soltero, se necesita. Boteria de Miguel Martínez, Cuesta del Río, número 19, Cañanorra.

SIRVIENTAS se necesitan, Casa Ojeda.

COPIAS a máquina, rápidas, economía, ligadas en «Piquín», oficina de información pública. Avellanosa, 4, segundo, teléfono, 596.

MUCHACHA para comedor, se necesita, en el Hotel Moderno.

NECESITO medio oficiales y aprendices de sastre. San Francisco, 14, segundo.

HUESPEDES

SE CEDE habitación matrimonial solo a dos personas pensión económica. Razón, viuda de Carrasco, Sombrerería, 6, segundo.

NOURIZAS

AMA de cría, soltera, para criar en casa de los padres, Antonia Alonso de Pablos, Lerma.

AMA de cría, se necesita, con leche fresca. Razón, Casa Garita, San Lesmes, número, 2.

PERDIDAS

PERDIDA galga negra, calzada blanca, atiendo por «Rosas». Entregar, quiesería de San Pablo, gratificando.

PERDIDA abrigo de lana. Calle P. Diego de San Vitor a la Quinta. Se gratificará, Santa Clara, 23, segundo.

RELOJ, encontrado en la vía pública, se encuentra depositado. M. nada, 10, bar Martín.

TRASPASOS

SE TRASPASA la taberna del pueblo de Quintanara, con todos los utensilios, para la misma, carro y macho a toda prueba, facilidades de pago. Para tratar, con Félix González.

TRASPASO comercio tejidos, en esta capital, bien situado con buena clientela. Informes, en esta Administración.

VENTAS

SE VENDE bicicleta en buen uso. Razón, Fernán González, 3, tienda.

VAGA suiza, de ocho días parada, dando unos 18 litros de leche, de cinco años, en Los Balbases, Teodoro Barceña.

VEDDO dos vacas de primero y segundo parto, y un novillo de siete meses o cambio por ovejas. Nicolás Álvarez, en Valtierra.

MUEBLES: Comedor estilo español, armarios luna bisefada 70 pesetas. Informes, Fernán González, 21, taller.

VENDO casas 7000 pesetas, de planta baja, con jardín. Informes, calle del Matadero, «Villa Carmen».

ALFALFA y remolacha. Las mejores semillas para esta región, se venden, Señores Hijos de Moliner.

SE VENDE un carro de una caballería, a medio uso. Informes, Cid, 23, bar.

SE CAMBIA por auto pequeño o motocicleta en buen uso, una máquina segadora utilizada, completamente nueva, procedente de un embargo. Razón, Donato Fernández, cartero de Mazuelo de Abajo.

CANARIOS flautas seleccionados, para la recría, machos, a 30 pesetas, hembras a 8. Razón, Lala Calvo, 6, carnicería.

HORTICANOS: Semillas de hortalizas La Bradford, semillas de alfalfa y remolacha. Vende Droguería Pérez Rueda, Casa del Cordón.

VENDO carro nuevo, dos ruedas, propio para reparos, géneros coloniales, etc. Verlo en «Bodega Sancho», San Cosme, número 35.

VENDO barata cáterera seminueva, de campitas y ocho divanes chierens, también, recién arreglados. Razón, Casa Molino, Santocildes, 10.

SE VENDE molino y central, con línea a los pueblos de Jaramillo y Hoyuelos. Informes, al alcalde de Vizecainos, Marco Gutiérrez.

SE VENDE un piso en el Molinillo. Informes, Sanz Pastor, 12, segundo, izquierda. Constantino Pérez.

SE VENDE el ventorro del Parratejo. Para tratar, en Moduor de la Cuesta, Gabino Patacos.

SE VENDE la casa números 21 y 23 de San Esteban, propia para industria. En la misma informaría.

CHALET: Siete habitaciones, huerta, jardín, auto, vendiéndose barato, en Paseo Pisones. Facilidades de pago. Informes, Manuel Ruera, Duque Victoria, 3 y 4. Teléfono, 2157.

SE VENDE una casa destinada a alquilar de verinos, solada y sita en esta ciudad Paseo de los Pisones, números 25 al 31, construcción sólida y bien rendida. Precio, módico. Razón, don José Segarra Salvador, Paseo de los Pisones, número 63.

CUBAS de roble y cañoño, de todos los tamaños, se venden. Informes, Julio Valadillo, almacén de vinos, calle de Victoria, 10.

SE VENDE novilla de leche de cuatro años. En Arlanzón, Marina, Alegre.

SE VENDE una máquina de coser industrial y un armario, propio para tienda. San Juan número 5, primero.

VACAS: Se venden nueve, una buena y un toro, casa con seis viviendas. Informes, en esta Administración.

MAQUINA de segar, seminueva, se vende de Toribio Valpuesta, en Fontijoso (Lerma).

VARIOS

SASTRA. Se vuelven toda clase de prendas. Avellanosa, 10 y 12, tercero derecha.

AVICULTURA INDUSTRIAL. Claudio Moyano, 7, Valladolid. Vendemos pollos recién nacidos, varias razas. Incubamos huevos a particulares.

PARA cal

Garage «EL FRANCÉS»

El que más barato y mejor género tiene

50 por 100 de rebaja

Nuevos modelos de bicicletas año 1935

Modelo corriente El Francés	155	Special con cambio y tubulares	267
Ormal	177	Special duroaluminio	325
Cycles Blanco normal	190	Morales, Orbea, B. H., G. A. C., ECO	
Special Blanco Carrera	225	Peugeot, Selecta Roburst y otras muchas	
Special con tubulares	240	más a precios nunca vistos.	

Cubiertas a 6'95 y cámaras a 2'95

El que monta una bicicleta «Blanco» anda el camino y llega a su destino

Venta de aparatos contra el robo

No confundirse: Garage «El Francés», Vitoria, 13. — BURGOS

(Junto a la Farmacia Militar)

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos las camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier «Nupuncia»



¿Cansado de aquellos somnieres de cualquier clase, antes de hacer sus compras en otra parte no deje de visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos no solo por vender a precios baratísimos, sino por tener los mejores somnieres de fabricación inglesa.

¿Cansado de estos somnieres que no duran más de un año? ¿Cansado de estos somnieres que no duran más de un año?

Siempre grandiosas tonadas

Los últimos modelos

Géneros de gran fama y de absoluta confianza

Vea el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio, fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

Aguas y Bañeario de Cestona

Sociedad Anónima CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artritis, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Bañeario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Bañeario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Bañeario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Bañeario, llamada CESTONA-BAÑEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Bañeario de Cestona (Guipúzcoa).

Marcelino del Castillo. — CONSTRUCTOR

HERNIADO: Mis sistemas de cojines herniarios le contendrán su hernia en absoluto

FAJAS: Contra la obesidad, estómago dilatado, etc.

Piernas y brazos artificiales

DEFORMADOS: Aparatos para la corrección de torceduras, tumores, parálisis, desviación vertebral, mal de Pott, plantillas de pies planos, hormas a la medida de pies defectuosos o doloridos.

Fray Luis de León, núm. 23 - VALLADOLID

Nota: Con motivo de la gran afluencia de cartas, solicitando presupuestos de diferentes casos, y en la imposibilidad de poderlos entender por correspondencia, tengo el honor de comunicar a todos cuantos solicitan los servicios de esta casa que podrán visitarme en: BURGOS, el domingo día 7 de Abril, en el Hotel Universal, y en PALENCIA, el domingo 14 de Abril, en el Hotel Continental.

AVENIDA (TEATRO CINE)

Hoy, a las diez y media, grandioso éxito de «Angelillo», en

La embriaguez de la gloria

Triunfo personalísimo de «Angelillo» y estrenada por esta Compañía en Madrid, con clamoroso éxito. Precios económicos. Mañana, miércoles, despedida de la Compañía con la obra cumbre

En España manda el sol

Maravillosa creación del formidable «Angelillo», el triunfador de «El negro que tenía el alma blanca».

PRONTO. — Estreno de la gran producción «La intrépida», de grandes riesgos y aventuras, narrada en español.

PROXIMAMENTE. — La película que han esperado tres generaciones:

Los cuatro hermanistas

Sublime superproducción que mereció el alto honor de ser clasificada por 420 críticos de Norteamérica, como la primera, por su argumento, su técnica y por su interpretación. Más de 200.000 espectadores la vieron en Madrid durante los setenta días consecutivos que fué exhibida.

GRAN FABRICA

libros rayados

cajas de cartón

E. MARTINEZ

AÍN-CALVO, 12-BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadoras Libro de hojas cambiables rayados de todas clases

ENCUADERNACIONES

Precios económicos

Gran Kursaal NOVEDADES

TODOS LOS DIAS EORMIDABLE EXITO DEL

Trío Hermanas Benamor

Arte - Juventud - Bellezo - EXITO - EXITO - EXITO

De madrugada. gran supertango con nuevas señoritas de salón.

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4



lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES VIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

MI TIENDA

Implanta el sistema de ventas con precios de almacén para ventas al público al detall.

Ventas al por mayor y menor

Detalle de algunos artículos de los muchos que encontrará usted convenientes:

- Calcetines algodón para caballero, negro y colores, a 0'35 por algodón jumel, gran duración, negro y colores, a 0'60
- seda colores fantasía, 0'75 y 0'95
- seda colores fantasía, puño y pie de hilo, gran duración, a 1'25
- seda colores lisos novedad, canal, a 1'60
- hilo, colores novedad (canal) a 1'40
- hilo tubulares (gran duración), los de 4'50 a 2
- algodón fuertes, punto aguja, listados a 0'90
- algodón fuertes, punto aguja, colores lisos, a 0'75
- Calcetines niño, clase buena, negro y colores, desde 0'30
- Medias hilo y seda, restos o saldo, desde 0'25
- algodón, negro y colores a 0'50
- punto inglés, talla señora a 0'90
- punto inglés talla señora, clase 1.ª, a 1'05
- punto inglés talla señora, hilo, a 1'50
- hilo, colores y negro a 1, 1'50 y 2
- hilo solo en colores oscuros, las de 4 a 2'25
- hilo colores novedad, patentada, a 3
- seda, menguados naturales, colores novedad, sin tara, a 1'95
- seda, menguados naturales, pie de hilo, colores novedad semimate, a 2'10
- seda Bemberg (goma), colores novedad, a 3'25
- seda malla, colores y negro, a 3'25
- sport para niños, enorme surtido en dibujos, a precios de fábrica.
- sport, pares sueltos restos de clases, a 0'40, 0'60 y 1
- Camisas caballero, percal corriente, colores novedad, a 4'50
- percal francés superior, a 5'50
- Oxford, muy fuertes, a 6
- popelín blancas novedad, a 7
- punto de seda, blancas y colores novedad, 5'50
- punto algodón lavable, blanca y colores, a 4'25
- niño, punto algodón lavable, blanca y colores, cremallera, a 1'40
- caballero, restos de clases y numeraciones, a 3'50
- Corbatas tejido de seda, desde 0'75; punto de seda, desde 0'75
- Camisetas sport seda, 3'40. De algodón jumel, 0'95
- Tirantes caballero, desde 0'95. De niño, desde 0'50
- Cinturones caballero, gran surtido, desde 0'60
- Gemelos cadencia, desde 0'25. De presión, desde 0'35

FAJAS DE SEÑORA

- GANGA. Faja señora, cuti muy fuerte, sin apresto, todas las tallas a 2'50
- Faja señora, cuti espiguilla, sin apresto, coral y lila, todas las tallas a 4
- señora, cuti de seda fantasía, color y negro, largas, 6'75 para niñas de 12 a 16 años, varios modelos
- Velos novedad, gran surtido, desde 0'95
- Bolsos de señora, se LIQUIDAN desde 1 peseta
- cremallera, a 0'75. Con dos bolsos, 0'95
- señora, pieles finas, muy bonitos, a 2'25
- de hule, de compra, muy fuertes, y portabotellas, a 3'75
- Colonia a granel, clase 1.ª, litro, a 3'25
- en frascos, enorme surtido, a 0'75
- Polvos en sobres, todos los colores, a 0'10
- Lanas para labores, clase buena, colores lisos, madeja a 0'50
- seda para labores, clase buena, colores 1 los, madeja, a 0'75
- belga superior, colores lisos y mezcladas, a 0'90
- tricolor, solo en colores de mezcla, a 0'70

NOTA.—Algunos de estos artículos, como se indica, son artículos que se liquidan, de los cuales hay pocas existencias

Hilos de la famosa marca LA ENCAJERA, los mejores y más baratos

ARTICULOS PARA SASTRES Y MODISTAS A PRECIOS ESPECIALES

Folleton del DIARIO DE BURGOS

(268)

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

Y al decir esto el viejo sirviene, arremetió contra el caballero; pero se precipitó, con calma, si bien con energía y con una seguridad, con una destreza admirable.

—A un lado, Ferrán—exclamó don Guillén.
—No os acerquéis, señor, porque ahora, ni a vos ni a nadie respeto... Me han ofendido al llamarme miserable, y a mí me toca defender mi propia causa.

Solamente rugió don Juan.
A pesar de toda la nobleza de su cuna, de toda su soberbia, tenía que batirse con un plebeyo, puesto que no había de dejar que le matasen.

Resonó el chischar de los aceros. Asesaron golpes que fueron patadas inmediatamente.

¿Quién de los dos manejaba mejor la espada?
No hubiera podido decirse.

De parte de quién estaba la ventaja?

De parte del escudero, porque no había perdido la serenidad, mientras que el señor de Ranales, como impulsado por un vértigo, empeñábase en acelerar la lucha para concluir cuanto antes.

Había creído que era muy fácil derrotar a un villano; pero se equivocó.

—Bien, amigo Ferrán—exclamó entusiasmado Andrés.

Y desplegó una sonrisa de satisfacción, fijó una mirada penetrante en Julián, y le dijo:

—Si os movéis os pasará de parte a parte.

No era posible que aquella situación se prolongase mucho.

En uno de los momentos en que el señor de Ranales quiso avanzar a toda costa, Ferrán movió la espada no sabiendo cómo, y murmuró:

—Esto ha concluido.
Y así era verdad.
Un grito destemplado exhaló el caballero.

Su espada se había escapado de su diestra.

No estaba herido, pero es viejo escudero la había desarmado.

Así dejaba muy alta la reputación de su noble maestro.

El arma fué a parar a diez o doce pasos de distancia.

—¡Por Dios vivo! —exclamó Andrés—, sois un gran hombre.

—¿Qué había de hacer el señor de Ranales?

Ya no podía luchar.

Doña Estrella y Doña Isabel dejaron escapar una exclamación de alegría, puesto que veían que el lance terminaba sin que la sangre hubiese corrido.

El escudero le dijo a su señor:

—Recoged esa espada y encamináos al sitio donde están nuestros caballos, que nosotros arreglaremos lo demás.

—Y yo encerraré a este hombre—dijo Andrés.

Don Guillén estaba perplejo.

—¿Debia hacer lo que disponía su criador?

—¿Quedarse allí era provocar nuevos conflictos?

No olvidada su situación.

—Vete, Guillén, vete—le dijo Doña Isabel.

Y le empujó para que se alejase.

El caballero obedeció maquinalmente.

La huérfana reconoció la espada para evitar una nueva lucha.

Y Andrés le dijo a Julián:

—Si no queréis morir, haced lo que yo disponga... Por aquí y no gritéis.

La resistencia, sobre ser inútil, era imposible.

El criado de don Juan tuvo que obedecer.

Fueron a la explanada.

Entraron en la casita.

—Aquí os quedaréis hasta luego y dadle a Dios gracias porque os dejó con vida.

—Si valor tenéis, dejad que tome mi espada y uno de los dos quedará muerto aquí.

—Yo tengo que hacer en otra parte.

—Tenéis miedo...
—Batirme con vos ahora no será un acto de valor ni de nobleza, sino una tontería... Tened calma y esperad, porque no será esta la última vez que nos encontremos, y cuando cambie la situación, ajustaremos nuestras cuentas.

—¿Sí?...
—Basta—interrumpió Andrés.

Y levantó la espada obligando a Julián a retroceder.

Luego dio algunos pasos.

Salió de la casita, cerrando la puerta y echando la llave.

No era menester que más hiciese.

Entretanto Ferrán le decía a don Juan de Ranales:

—Caballero, perseguís a mi noble señor, porque creéis que es el asesino de vuestro hermano.

—Y lo es.

—Antes de que muriese Felipe II abusasteis de lo que como amigo os dijo el noble don Andrés de Guzmán y os rebajasteis hasta el punto de convertirlo en delator... Lo único que conseguisteis fué que la justicia encontrase los documentos que probaban que vuestro hermano don Felipe fué traidor a su rey. Debisteis ver en eso la mano de Dios; pero estáis ciegos y vuestra ceguera ha de precipitaros al fondo de un abismo. Me consta que mi señor es inocente, y por eso lo defendiendo. No os digo lo que os han dicho tantas veces los demás, puesto que tales razones no sirven para convertirnos; os dejo, pues, y a Dios le rido que vueiro enteramente iluminado. Yo soy un pobre, un humilde plebeyo, pero muy honrado, no menos honrado que vos, y si mi cuna no es noble lo es mi alma. Tened entendido que la nobleza del alma no vale nada que la del linaje, sino más, porque es la que uno mismo ha ganado con sus virtudes, en vez de heredarla, para mancharla quizás como manchamos algunos la que heredamos. Por Dios, que ha de juzgarnos a todos, y por mi honradez, es juro que don Guillén de Castro es inocente, y que cuando al bosque llegó, ya estaba muerto vuestro hermano, y al cadáver se acercó, por sí aún podía socorrer.

Una sonrisa irónica desplegó don Juan.

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma de profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España
Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas.

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Moya y F. Grases Vidal, Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio
La obra, compuesta de dos tomos, 5 pesetas.

Se sirva a reembolso

Pídanse en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Carabanchel Bajo.—MADRID

El mejor surtido en

Bateria de cocina

lo encontrará en

LA COCINA



Vicente P. Canales
A. Bonifaz y C. Burgos

ALFA

Lo mejor para coser

Concesionario para los partidos de Belorado, Castrojeriz, Lerma, Roa, Salas, Sedano y Villadiego

Bernardo Valladolid

HOSPITAL DEL REY, 10 BURGOS

ALFA

Era inútil hablarle en aquellos momentos en que su razón estaba trastornada.

No solamente sufría por no haber conseguido vengarse, sino porque se consideraba humillado, casi deshonrado.

Lo que sufría no se conocía.

Doña Estrella, que hacía grandes esfuerzos para sostenerse, dió algunos pasos y le dijo a Ferrán:

—Lealmente servisteis a mi noble padre, que está en el cielo.

—Sí, Dios lo sabe.

—Pues bien, en nombre de mi padre amado, Dios, buen Ferrán:

—Que el cielo os proteja, noble señora.

El escudero envainó la espada. Dió media vuelta y se alejó sin apresurarse.

—Villano al fin—murmuró don Juan. Tan aturrido estaba que no pensó que el escudero se había batido frente a frente.

Miró el caballero a todos lados. Desplegó una sonrisa amarga y exclamó:

—¡Por Dios vivo!... Se fué el criminal... Huyó como un cobarde... Bastardo al fin... Se va, porque no puede herirme alocosamente como hirió a mi noble hermano.

Acercóse doña Estrella a su esposo. —Dejadme, señora—dijo éste. Y tomó por uno de los senos y desapareció.

—¡Dios mío!—exclamó la dama.

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

El mercado de esta plaza, se ha visto hoy un tanto de animación, habiéndose efectuado muy pocas operaciones.

Precios:
Cebada, 45 reales fanega.
Avena, 53.
Yeros, 66.
Mueles, 55.
Algarrobas, 63.
Alhórfas, 52.
Espiraceta, 48.

Abastos

Mercado Cubierto

Queso duro, 4,50 pesetas kilo.
Idem blando, 1,50.
Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.
Patos, 7 y 8.
Conejitos caseros, de 5 a 6.
Huevos, 1,70, docena.
Pichones, 2,50 y 3,00 pesetas par.
Patatas encarnadas, 2,25 arroba.
Idem blancas, 2,00.
Manzanas, 1,00 y 1,20 pesetas kilo.
Tomates, 0,90.
Guisantes, 1,00.
Alcachofas, de 1,00 a 1,50.
Lechugas, 2,00 pesetas docena.
Naranjas, 0,30, 0,10 y 0,00.
Pescaderías Vivar
Sardina, 0,50 pesetas kilo.
Pescadilla, 1,80.
Paje, 1,00.
Anchoa, 0,70.
Platosa, 1,00.
Congrio, 2,00.
Angulas, 8,00.

De la provincia

POZA DE LA SAL

Cebada, 62 reales fanega.
Cebada, 52.
Mueles, 64.
Lentejas, 68.
Avena, 40.
Alubias, 16 célemin.
Vino tinto chacolí, 8 pesetas cántara.
Patatas, 5 arroba.
Cerdos al destete, 200 reales.
Idem de seis meses, 20 pesetas arroba.
Corderos fechosos, 7.
Piel de cabrito, 10 reales.
Idem de cordero, 4.
Carece el campo de agua y se dan mal los trabajos.

SEDANO

Trigo mocho, 80 reales fanega.
Idem rojo, 80.
Cebada, 48.
Mueles, 58.
Yeros, 64.
Garbanzos, 120 (para siembra).
Alubias, 215.
Patatas, 5 reales arroba.
Huevos, 1,70 pesetas docena.
Huevos de labor, 3,000 reales.
Novillos de tres años, 2,100.
Añojos y añojas, 1,200.
Vacas cotrales, 1,600.
Cerdos al destete, 210.
Idem de seis meses, 416.
Ovejas, 160.
Carneros, 200.
Corderos, 100.
Lana blanca basta, 38.
Idem negra basta, 38.

OTROS MERCADOS

VALLADOLID

Trigos.—Según nos comunican de la oficina de la Junta de Centralización, ayer no se efectuaron operaciones en trigos.

Otros granos:
Centeno, 34.
Cebada, 31.
Avena, 28.
Algarrobas, 35,50.
Yeros, 35.
Todo pesetas los 100 kilos con envase.
Harinas.—Sefectas, 63.
Integrates, 59 y 60.
Segundas bucnas, 58.
Todo pesetas los 100 kilos con sacro.
Salvados.—Terceritas, 38 a 41.
Cuartas, 28 a 30.
Cominías, 26 y 27.
Salvado de hoja 33 y 31.
Todo pesetas los 100 kilos con envase.

REVENGA DE CAMPOS (Paencia)

Cebada, 43 reales fanega.
Yeros, 64.
Avena, 33.
Mueles, 54.
Patatas, 3 pesetas arroba.
Aceite, 2 pesetas kilo.
Vino tinto, de 15 gratos, 20 pesetas cántara.

RUEDA (Valledolid)

Trigo, no se opera.
Cebada, 40 reales fanega.
Algarrobas, 61.
Avena, 30.
Vino blanco, 30 reales cántara.
Idem tinto, 28.

CISTIENA (León)

El mercado concurrido.
Tiempo bueno vendría bien para el campo, que llloviese un poco.

Trigo, a la tasa.
Centeno 58 reales fanega.
Cebada, 44.
Avena, 38.
Patatas, 9 reales arroba.
Huevos, 7 reales docena.

VILLALON DE CAMPOS (Valledolid)

Precios en el mercado:
Trigo, a la tasa.
Cebada, 48 reales fanega.
Yeros, 30.
Lentejas, 60.
Avena, 35.
Garbanzos superiores, 200f
Idem regulares, 150.
Mueles, 40.



AVANCE
ANUNCIOS
PROSPECTOS
CARTELES
FOLLETOS
DIBUJOS
CLICHÉS
PUBLICIDAD
Avance
ESPOLÓN
40
TELÉFONO
2-6-2

INTERESES DEL LABRADOR

El problema del trigo en España

Rebajas del precio y creación de impuestos

Por PAFAR DEL CAÑO

En menos de dos meses el ministro de Agricultura, señor Jiménez, ha dictado tres disposiciones que suponen otras tantas rebajas del precio de tasa del trigo, rebajas que se traducen en más de 45 millones de pesetas de pérdidas para los agricultores, que todavía no han podido vender su trigo. Claro es que dentro de ese plazo, y como consecuencia y compensación y esas rebajas del precio del trigo, el ministro de Agricultura ha dictado otra disposición encaminada a... a elevar el precio real de las harinas en el mercado.

Cierto también que el ministro de Agricultura con una de esas tres disposiciones ha rescatado la antigua alcabala sobre la venta del trigo, que se traducirá en unos cuarenta millones de pesetas, que sobre los que pagamos ahora, habremos de pagar en adelante todos los años, los agricultores que producen trigo mercantil.

Ya advertimos al lector, que en el trato que se venía dando a este problema del trigo, había cosas que de carismas asombrar. Veamos esas sorprendentes disposiciones:

Primera disposición y primera rebaja. Con el pretexto de castrar algunos extremos y «completar y puntualizar otros», del decreto de 21 de Noviembre de 1934, el señor Jiménez, dictó el 19 de Enero («Gaceta» del 20) una orden en la que saltándose un poco a la torera la dispuesto en el artículo tercero del decreto de 30 de Junio de 1934, que fijaba para los meses de Enero y Febrero de 1935, los precios mínimo y máximo del trigo en 51 y 56 pesetas, autorizó a las Juntas provinciales para que fijasen precios inferiores a ese mínimo de 51 pesetas.

En el próximo artículo, veremos la tercera disposición y la consiguiente tercera rebaja de la tasa.

Exposición Nacional de Avicultura de 1935

En Sevilla, bajo el esplendoroso manto de la «Plaza de España», y los días del 21 al 25 del corriente Abril, celebrará la Asociación Española de Avicultores de España (Federación Avícola Española), su primera Exposición Nacional.

El plazo de inscripción se ha ampliado hasta el día 7 de Abril, a fin de dar las mayores facilidades a los señores exhibidores.

Estos pueden solicitar las correspondientes hojas de inscripción en las Oficinas de M. d. I. Fernández, 8, en las de En Barcelona, las facilitarán. Agricultura Sevilla M. d. I. Núñez, 1, para, o en las de los diferentes sindicatos provinciales; Castillo y la señora Vda. de J. Reyes.

Anuncio

La Cámara Oficial Agrícola de esta provincia ha acordado conceder 10 lotes consistentes en docena y media de huevos de gallina de la raza Castellana Negra, un libro sobre avicultura y un gallopolo de tres meses por cada lote en la cantidad de cinco pesetas cada uno; y otros dieciséis lotes de docena y media de huevos de la raza Leghorn y un folleto de agricultura sin gallopolo por no poder adquirirlo, en dos pesetas cada uno y en las condiciones siguientes:

- 1.º Se han de destinar los huevos a la incubación, el gallopolo a la reproducción y el folleto a la instrucción del avicultor.
- 2.º No se concederá a cada solicitante más que uno de los dos lotes.
- 3.º Solo se adjudicarán el lote a un socio de un Sindicato o Entidad Agraria que forme parte de la Cámara.
- 4.º En la adjudicación se guardará el orden riguroso del pedido.
- 5.º Los pedidos han de ser autorizados por el sello de la entidad a que pertenezcan y han de hacerse antes del día 8 del corriente mes de Abril.
- 6.º Tanto en el período de incubación como en el de cría, estarán sujetos a inspección por esta Cámara.
- 7.º El mero hecho de solicitud implica el compromiso de poner a disposición de la Cámara todos los pollos machos que salgan de los huevos que componen el lote, a los tres meses de edad, mediante la correspondiente indemnización por parte de la Cámara por alimentación, etc.

Fibrocementos Castilla

Fábrica Castellana

Planchas lisas y onduladas para techar, tuberías, depósitos, chimeneas, etc.

marca

“PIZARRITA”

Meterial garantizado

Pidan precios y catálogos

Depositario en Burgos:

Hijo de Ruperto Jiménez

Almacenes de Ferretería

Sucursal: CALLE DE LA PALOMA, 11 1315
CALLE DE SANTANDER, 2 1843
Teléfonos



LA COCINA
Sección de Perfumaria
Vicente P. Canales

La Solana de la Plata
económica de hortalizas en la finca
Camino de la Plata

HERNIADOS!!

Gabinete ortopédico con taller de su propiedad, del reputado y muy conocido ortopédist.
Jesús de Grado VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, evencraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema TALLSMAN

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos

En BURGOS estará dicho especialista el día 1 y 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan. [No confundirse! El día primero y el 15 de cada mes, en el

Hotel Universal



Polluelos
seleccionados
envíos a provincias
PTAS. 19 D.N.A. 140 EL CIENTO
Se incuban también huevos por cuenta de los clientes
A Goya, 79 MADRID
CASTELLÓ